

Огни коммунизма

Орган Балаковских горкома и райкома КПСС, городского и районного Советов депутатов трудящихся Саратовской области

ГАЗЕТА ОСНОВАНА В ЯНВАРЕ 1918 года

№ 10 (7475) ♦ Среда, 17 января 1973 года ♦ Год издания 56-й ♦ Цена 2 коп.

В ОРГАНИЗАЦИИ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ УДЕЛИТЬ ОСОБОЕ ВНИМАНИЕ ШИРОКОМУ ВНЕДРЕНИЮ ПЕРЕДОВОГО ПРОИЗВОДСТВЕННОГО ОПЫТА, РЕГУЛЯРНОЙ ПРОВЕРКЕ И ПОДВЕДЕНИЮ ИТОГОВ ВЫПОЛНЕНИЯ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ, ОБЕСПЕЧЕНИЮ ШИРОКОЙ ГЛАСНОСТИ И СРАВНИМОСТИ РЕЗУЛЬТАТОВ СОРЕВНОВАНИЯ.

(Из Постановления ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ).

ШИРЕ РАЗМАХ СОРЕВНОВАНИЯ В РЕШАЮЩЕМ ГОДУ ПЯТИЛЕТКИ!

Слово строителей

Социалистические обязательства ордена Ленина Саратовгэсстроя

План строительно-монтажных работ и реализации промышленной продукции выполнить к 25 декабря. Сдать в эксплуатацию производство серной кислоты на заводе фосфорных удобрений к 7 ноября и мощности на заводе резиновых технических изделий — 30 декабря;

осуществить пропуск воды на насосных станциях № 1 и 2 Приволжской системы к 15 мая, закончить все работы на Саратовском оросительном канале в июле;

годовой план ввода жилья завершить к 25 декабря;

вести в эксплуатацию производство вискозного шелка и очистные сооружения комбината химического волокна в четвертом квартале, производство полипропиленового волокна — в октябре;

изготовить сверх плана 2500 кубометров бетона и железобетона, один миллион штук кирпича, 100 тысяч кубометров щебня, сэкономить одну тысячу кубометров леса, 1500 тонн металла, 2500 тонн цемента;

досрочно выполнить планы по оказанию шефской помощи хозяйствам Балаковского района.

Обязательства обсуждены и приняты на собрании партийно-хозяйственного актива Саратовгэсстроя.



Валентин Павлович Кузнецов из колхоза имени XXI съезда КПСС в числе двадцати механизаторов района в этом году помог алтайским хлеборобам, где не уронил чести своего хозяйства и был одним из лучших.

Сейчас Валентин Павлович обеспечивает бесперебойную работу механизмов на ферме, ремонтирует сеялки, готовится к новому сезону. Фото М. БАБЕНКО.

Завод фосфорных удобрений.

ДНЕВНИК СТРОЙКИ

15 января на площадке завода объем выполненных строительно-монтажных работ составил 65,7 тысячи рублей при плане 65,4 тысячи рублей.

Земляных работ сделано в объеме 6,1 тысячи кубических метров при плане 7 тысяч кубических метров.

Смонтировано 104 кубических метра сборного железобетона (план 135 кубических метров), произведено 60 кубических метров кирпичной кладки (план 57,5 кубических метра), уложено 137 кубических метров бетона (план 173 кубических метра) и 50 погонных метров труб (план 61 погонный метр).

ОТВЕТСТВЕННЫЕ РУБЕЖИ

Успешно выполнены обязательства коллективом пассажирского автотранспортного предприятия во втором году пятилетки. Не менее ответственные задачи предстоит выполнить в текущем году. Так, коллектив предприятия решил производственный план выполнить к 28 декабря. Повысить производительность труда на одного работающего

на 0,5 процента против плана.

Среди водительского состава регулярно проводятся занятия по изучению правил уличного движения, производится показ короткометражных фильмов, читаются лекции. Все это способствует снижению аварий на линии.

В текущем году предполагается внедрить в производство 50 радио-

нализаторских предложений с экономическим эффектом 16000 рублей. Экономить за год 50 тысяч литров бензина. Закончить строительство помещения службы эксплуатации и производственной базы.

Еще шире предполагается развернуть соревнование между колоннами, участками, бригадами, отдельными работниками за звание

«Ударника коммунистического труда» и «Мастер — золотые руки».

Результаты труда в первые дни нового года позволяют говорить, что намеченные задачи будут выполнены.

Е. ТОМАСОВ, председатель местного комитета пассажирского автотранспортного предприятия.

ОБРАЩЕНИЕ

УЧАСТНИКОВ IV КОНФЕРЕНЦИИ РАБСЕЛЬКОРОВ КО ВСЕМ АКТИВИСТАМ ПЕЧАТИ И РАДИО БАЛАКОВА И БАЛАКОВСКОГО РАЙОНА

Дорогие товарищи!

Призыв партии — ознаменовать новый, 1973 год, ударной работой на всех участках хозяйственного и культурного строительства — нашел широкий отклик у балаковцев. Повсюду — в цехах комбинатов и заводов, на стройках и в лабораториях, на животноводческих фермах с первых дней января кипит напряженный труд. Стремись претворить в жизнь намеченную XXIV съездом КПСС программу дальнейшего развития страны, повышения народного благосостояния, труженики города и района еще шире развертывают социалистическое соревнование, умножая успехи, достигнутые в минувшем году.

1972 год войдет в историю Советского государства прежде всего как год пятидесятилетия образования Союза ССР. Чувством семьи единой, духом братства проникнута сейчас вся наша жизнь. В трудовых свершениях балаковцев, тружеников сел района, в их письмах и корреспонденциях в объединенную газету «Огни коммунизма», многотиражные и стенные газеты, на радио выразилась горячая любовь к многонациональной Родине, Коммунистической партии, готовность претворить в жизнь планы коммунистического строительства.

Наша печать стала трибуной для выступлений передовиков пятилетки — Героев Социалистического Труда Н. Деркача, А. Егорчевой, В. Полякова и П. Кудачева; сотен других новаторов промышленного и сельскохозяйственного производства.

В стремлении газет и радио активно пропагандировать планы девятой пятилетки, бороться за дальнейшее развитие социализма, способствовать выполнению планов и обязательств, освещать опыт пропагандистской и массово-политической работы в коллективах боевыми помощниками выступали и выступаем мы, рабочие и сельские корреспонденты. Это — в первую очередь А. Ф. Литвиненко, А. И. Соловьев, В. С. Максимов, Л. И. Спасскова, В. Д. Воркун, А. П. Павлов и многие другие активисты, особенно хорошо поработавшие в 1972 юбилейном году.

Наступивший год имеет особо важное значение — это третий, решающий судьбу всей пятилетки, год. Трудовым коллективам, членами которых мы являемся, предстоит ввести в строй новые мощности на химкомбинате и заводе резиновых технических изделий, получить первую продукцию на заводе фосфорных удобрений, построить много домов и объектов культурно-бытового назначения, увеличить производство продуктов животноводства, вырастить высокий урожай в новом сельскохозяйственном году. Предстоит не только реализовать плановые задания, одобренные декабрьским Пленумом ЦК КПСС и утвержденные Верховным Советом СССР, но и значительно превзойти эти задания, создать необходимый задел на последующий период. Особая роль в этой большой работе отводится нашей прессе.

Основной практической деятельностью средств массовой информации и пропаганды являются решения XXIV съезда КПСС. Партия выдвигает перед нами, рабочими и сельскими корреспондентами, задачу страстно и заинтересованно поддерживать почин в социалистическом соревновании, в движении за коммунистическое отношение к труду. Необходимо еще полнее и шире пропагандировать передовой опыт, вскрывать недостатки, бичевать чуждые нашему обществу явления и пережитки, воспитывая трудящихся в духе идей марксизма-ленинизма.

Как подчеркивалось в докладе «О пятидесятилетии Союза Советских Социалистических Республик» Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева в центре внимания партийных организаций, а значит, и работников прессы, должны находиться проблемы, от решения которых в первую очередь зависит осуществление пятилетнего плана, — такие, как всемерное повышение эффективности общественного производства, неуклонный рост производительности труда на основе широкого применения достижений науки и техники, укрепление государственной и трудовой дисциплины, повышение персональной ответственности каждого работника за порученное дело, совершенствование стиля и методов партийного и хозяйственного руководства.

Тесная связь с конкретными делами хозяйственного и культурного строительства в нашем городе и районе, наступательный, новаторский дух, столь присущие многим выступлениям наших товарищей рабселькоров, еще выше поднимут роль и значение объединенной газеты «Огни коммунизма», многотиражных и стенных газет как коллективных организаторов широких масс трудящихся.

Вперед! — большие, трудные и увлекательные дела. Наш долг — завершить их успешно, рабкорским словом помочь партии, народу в выполнении грандиозных планов, намеченных XXIV съездом КПСС, в досрочном завершении девятой пятилетки.

Рассказы о депутатах

ВСЕГДА ВПЕРЕДИ

Совещание животноводов проходило бурно. Еще свежи были в памяти у каждого строки Постановления ЦК КПСС, Совета Министров СССР и ВЦСПС о развертывании Всесоюзного социалистического соревнования работников животноводства. Многие просили слова, хотели высказаться. Доярки, телятницы, скотники пересматривали свои обязательства, искали резервы, с тем, чтобы превзойти плановые задания решающего года пятилетки, создать необходимый задел на последующие годы.

Уже выступили передовые доярки хозяйства Анна Васильевна Гольцева, Лидия Ивановна Пахлева. О том, как она думает работать в 1973 году, рассказала собравшимся Клавдия Анисимовна Федичкина, обязавшись надолго за шесть месяцев 1500 килограммов молока на фуражную корову. И тут поднялась Раиса Николаевна Логвинова, доярка, много лет успешно проработавшая на ферме.

— А что, Клава, давай соревноваться,—обратилась она к Федичкиной.—Работаем мы с тобой в одинаковых условиях, по 26 коров у нас.

Приняла Федичкина вызов подруги. Слышал я, что сейчас впереди идет Р. Н. Логвинова, надаивает по 170—180 килограммов молока за сутки от своей группы. Но Клавдия Анисимовна не унывает: «Пройдет отел в моей группе,—говорит она,—и я догону Раису».

Обе доярки—и К. А. Федичкина, и Р. Н. Логвинова—слов на ветер не бросают. Если уж работать, то на совесть—их жизненное правило. Они всегда рады помочь другим, подсказать тем, у кого мало опыта. Уважают их товарищи по работе, не стесняются спрашивать совета. За душевную чуткость, отзывчивость, за то, что идет всегда навстречу людям, односельчане на прошедших выборах избрали Клавдию Анисимовну Федичкину депутатом сельского Совета. А недавно и Раиса Николаевна Логвиновой было оказано это высокое доверие.

Р. Н. Логвинова возглавляет депутатский пост на ферме по успешному проведению зимовки скота. Большую работу проводит депутатский пост по сохранению поголовья, следит, чтобы правильно расходовались грубые корма, концентраты.

К. А. Федичкина в составе комиссии по здравоохранению

и культуре следит за чистой и соблюдением санитарно-гигиенических правил в яслях, школе, столовых. Неблагополучно обстояли дела в школьном буфете. Депутат Федичкина детально разобралась в причинах, внесла ряд предложений на заседание исполкома сельсовета и добилась устранения недостатков.

Не может не радовать и тот факт, что каждый из избранных народа принимает активное участие в общественной жизни коллектива, в котором он трудится, общается с товарищами по профессии.

Депутаты проводят беседы среди животноводов, разъясняют постановления партии, правительства, доводят до сведения избирателей решения сессий и заседаний исполкомов сельского и районного Советов депутатов трудящихся.

После выхода в свет Постановления ЦК КПСС, Совета Министров СССР и ВЦСПС о развертывании Всесоюзного социалистического соревнования среди животноводов состоялась сессия сельского Совета, на которой заслушивался вопрос о повышении качества животноводческой продукции в колхозе имени Кирова. На сессии выступила депутат К. А. Федичкина.

— Качество животноводческой продукции,—сказала Клавдия Анисимовна,—так же, как и ее количество, полностью зависит от доярки. Не поленился доярка вычистить животных, сполоснуть лишней раз флаги, сменить халат, процедить молоко тщательнее— вот и чистота продукции. Подойти руками после доильного аппарата—увеличится жирность молока.

Клавдия Анисимовна внесла на этой сессии предложение: труд доярок оплачивать, учитывая качество продукции. Предложение было признано целесообразным и сейчас при начислении дояркам заработной платы обязательно учитывается качество сданного молока.

Сейчас среди труженников сельского хозяйства широко развернулось социалистическое соревнование за увеличение производства животноводческой продукции, за повышение ее качества. Впереди соревнующихся, как всегда, наши депутаты К. А. Федичкина и Р. Н. Логвинова.

В. КУЗНЕЦОВ,
председатель исполкома Матвеевского сельского Совета депутатов трудящихся.



Коллектив экспресс-лаборатории цеха звуко-изоляционных панелей завода резиновых технических изделий имени 50-летия СССР проводит большую работу по проверке качества битумных и текстильно-битумных изделий, которые призваны гасить шумы и вибрации автомобиля «Жигули» во время езды. Как отметила начальник лаборатории Надежда Ивановна Аксенова, качество

во битумных и текстильно битумных изделий, выпускаемых в эти дни, хорошее, отвечающее техническим условиям. Тем не менее работа по повышению качества этих изделий продолжается. НА СНИМКЕ: Н. И. Аксенова (слева) и старший лаборант А. П. Максимова за проверкой противощумных свойств текстильно-битумных панелей.

Фото М. БАБЕНКО.

ВСЕСОЮЗНОЕ СОРЕВНОВАНИЕ ХЛЕБОРОБОВ

РЕМОНТУ—ТЕМПЫ, КАЧЕСТВО

В колхозе имени Свердлова ремонт сельскохозяйственной техники ведется по заранее составленному графику. На линейку готовности поставлены почти все почвообрабатывающие и посевные машины. Механизаторы колхоза словом и делом заявляют, что полностью подготовятся к выезду в поле не позднее 23 февраля. Плуги, сеялки, культиваторы, дождевальные машины—все готово к весне еще до 1 января. На ремонтном конвейере сейчас последние тракторы.

Отремонтировать технику своевременно и качественно— вот главный принцип, по которому трудятся ремонтники. В колхозе развернулось соревнование за высокие темпы и качество подготовки сельскохозяйственных машин и прицепного инвентаря к весенне-полевым работам. Разработаны меры материального поощрения. За строгое выполнение графика ремонтных работ и высокие производственные показатели учреждена премия в размере 20 процентов от заработной платы.

Вступив во Всесоюзное социалистическое соревнование хлеборобов, механизаторы приняли повышенные обязательства. А. Малиновский, ведущий механизатор, обязался сократить расход запасных частей на 10 процентов, топлива на 5 процентов и выра-

ботать условной пахоты 900 гектаров. Его коллеги В. Петров и Ю. Бурлаков приняли решение сократить расход запчастей на 10 процентов первый и 5 процентов второй, запчастей соответственно 5 и 10 процентов, обработать условной пахоты 1000 и 750 гектаров. Сейчас эти механизаторы четко выполняют график. Отлично трудятся на ремонте токари И. Боровиков и В. Шокуров, слесарь И. Карпаков, электросварщица А. Папенкина. Имена этих людей занесены на колхозную Доску почета.

Развертывается и межбригадное соревнование. В мастерских заняты сейчас все три бригады. Они почти одновременно рапортуют об успешном выполнении плана ремонтных работ. Строго по графику трудится передовая бригада коммуниста Е. Карлова, которая во время уборки урожая получила 11,4 центнера зерна с каждого из 748 закрепленных за ней гектаров.

Большая работа в хозяйстве проведена по укреплению ремонтной базы. Построена, хорошо и полностью оборудована мастерская. Общая мастерская, слесарный, токарный, сварочный цехи, кузница—все в безупречном порядке. Огромный машинный двор огорожен. Планируется бетонирование специальных площадок, на которых будут храниться зерно-

уборочные комбайны и другие машины.

Отремонтированная техника стоит сейчас на подставках. На зимнее хранение она поставлена по всем правилам: снята, где требуется, резина, побелены скакаты.

Осуществить образцовую подготовку к весне механизаторам помогает районное объединение «Сельхозтехника». Оно обеспечивает хозяйство запасными частями и ремонтными материалами. Но, к сожалению, не всегда запасные части поставляются регулярно. Есть у механизаторов претензии и на качество поступающих из капитального ремонта распределителей и насосов. Случается и так, что насос в первый же день выходит из строя.

Несомненно, работники объединения «Сельхозтехника» не менее ответственны за будущий урожай, чем механизаторы. Нехватка запасных частей, несвоевременная их поставка, бракованные детали—все это тормозит ремонт, а значит и подготовку в целом к полевым работам.

Можно сказать, что в колхозе имени Свердлова отремонтированная техника уже работает на урожай 1973 года.

Н. ЛЯПИН,
главный инженер колхоза имени Свердлова.

Из истории партийного билета

«Мы идем тесной кучкой по обрывистому и трудному пути, крепко взявшись за руки. Мы окружены со всех сторон врагами, и нам приходится почти всегда идти под их огнем»,—писал В. И. Ленин в 1902 году. С такой вот небольшой горстки бесстрашных революционеров начинала свой героический путь славная ленинская Коммунистическая партия—политический руководитель рабочего класса и всех трудящихся нашей Родины, объединяющая ныне в своих рядах более 14 миллионов человек.

На всех этапах исторического развития, твердо следуя указаниям вождя, КПСС заботилась о повышении боеспособности своих рядов. Задачам дальнейшего укрепления партии, повышению активности и дисциплины коммунистов будет подчинен и предстоящий в 1973—1974 годах обмен партийных документов.

Напомним в связи с этим об истории партийного билета. В до-революционное время, когда Ком-

мунистическая партия находилась в подполье, и обстановка требовала строжайшей конспирации, партийных билетов как таковых не было. Принадлежность к партии удостоверялась личным знанием члена партии товарищами по совместной борьбе. После февральской революции 1917 года, когда партия вышла из подполья, встал вопрос об оформлении членства и введении партийного билета. Бюро ЦК РСДРП(б) 18 марта 1917 года, обсуждая вопрос о приеме в партию новых членов, указало на необходимость ввести членские карточки.

Партийные билеты (членские карточки) 1917—1919 годов не были единого образца, что затрудняло учет коммунистов. VIII съезд партии, состоявшийся в марте 1919 года, принял решение провести перерегистрацию всех членов партии. Она должна была сопровождаться обменом старых членских билетов. Состоявшийся в январе 1920 года Пленум ЦК РКП(б) утвердил форму

единого партийного билета. Старые документы членов РКП(б) заменили на единый партийный билет к концу 1920 года.

Партийные билеты этого образца изготавливались одного формата, содержали одинаковые сведения о коммунистах. В отличие от предыдущих они имели вид книжечки из 33 страниц. В них вносились основные биографические данные о коммунисте, отмечалось его участие в общественной и производственной работе.

В 1922 году в целях всестороннего и точного учета членов партии ЦК РКП(б) решил провести всероссийскую партийную перепись, а затем обмен партийных документов. Билеты образца 1922 года получили нумерацию, документы для национальных компартий печатались на русском и родном языках. Новый партийный билет был меньше по формату и содержал только основные сведения о коммунисте.

В мае 1926 года ЦК ВКП(б) решил провести новый обмен

партийных билетов, приурочив его к всесоюзной партийной переписи, назначенной на декабрь 1926 года, а позднее перенесенной на январь 1927 года. Обмен билетов образца 1922 года на новые, образца 1926 года, проходил в марте—мае 1927 года. Партийный билет № 1 образца 1926 года 16 марта 1927 года был заполнен Замоскворецким райкомом Москвы на имя В. И. Ленина. С тех пор при каждом очередном обмене документов партийный билет № 1 остается за основателем и вождем нашей партии и Советского государства.

С введением партийных документов образца 1926 года у нас сложилась система единого партийного билета, которая в основе своей сохраняется до сих пор. Эти билеты на новые были обменены в 1935—1936 годах.

Эти билеты хранили в нарудных карманах гимнастерок войны во время Великой Отечественной войны. Немало таких документов мы видим теперь в музеях. Они

пробиты пулями, облиты кровью верных сынов партии.

На XIX съезде партии, состоявшемся в 1952 году, было принято решение о ее новом наименовании—Коммунистическая партия Советского Союза. В связи с этим возникла необходимость приведения партийных документов в соответствие с этим названием партии. В 1954 году был проведен очередной обмен партийных документов.

Срок действия партбилетов, на который они были рассчитаны, закончился. XXIV съезд КПСС поручил Центральному Комитету провести обмен партийных документов. В соответствии с этим майский (1972 г.) Пленум ЦК партии постановил провести обмен партийных документов членов КПСС в 1973—1974 годах. Осуществление этого важного организационно-политического мероприятия начинается в знаменательный год 70-летия КПСС. Обмен партийных документов, подчеркивается в постановлении Пленума, должен способствовать улучшению деятельности всех партийных организаций, усилению их работы по выполнению задач хозяйственного и культурного строительства, поставленных XXIV съездом КПСС.

В. КНЯЗЕВ,
корр. ТАСС.

ВЕЛИКОЕ ТОРЖЕСТВО ВСЕЙ АРМИИ, ВСЕГО НАРОДА



«Ленинградская победа — это военная победа, имеющая значение не только для Ленинграда, но и для всего хода борьбы советского народа против немецких захватчиков».

М. И. КАЛИНИН.

ИХ ПРИШЛО в редакцию на традиционную встречу за «Круглым столом» восемь человек. Из сотен, тысяч, десятков тысяч солдат и моряков, генералов и адмиралов — славных защитников легендарного города. Пришли, чтобы поделиться воспоминаниями о великом торжестве всей Красной Армии, всего советского народа в тот памятный день зимы 1943 года.

В середине января 1943 года войска Ленинградского и Волховского фронтов встречными ударами по боевым порядкам врага разорвали кольцо блокады и восстановили сухопутную связь города Ленина с центральными районами страны.

В дни празднования 250-летия Ленинграда ЦК КПСС в своем приветствии писал: «Девятидневная защита осажденного города — легендарная повесть мужества и героизма, которая вызвала удивление и восхищение современников и навсегда останется в памяти грядущих поколений. Ленинградцы до конца остались верными Родине. Город-герой, вот имя, которое благодарно присвоил Ленинграду советский народ».



Участники встречи за «Круглым столом» (слева направо) первый ряд: В. Я. Кузьмин, В. Г. Дороднова, В. В. Пашков; второй ряд: П. С. Борисов, Н. Ф. Качанов, Г. К. Задворнов, С. П. Основиц, М. П. Патрикеев.

Фото М. БАБЕНКО.

Победа на Волге создала благоприятные условия для расширения фронта наступления не только на Юго-Западном направлении, но и на Северо-Западном. («Великая Отечественная война». (Краткая история).

Противник, стянув все резервы на юг, не мог усилить здесь свои войска, — вспоминает преподаватель городского автомотоклуба подполковник запаса Владимир Васильевич Пашков. — Таким образом появилась возможность прорвать вражескую блокаду Ленинграда. Провести эту операцию под условным названием «Искра» Ставка Верховного Главнокомандования приказала Ленинградскому фронту — командующий генерал Л. А. Говоров и Волховскому фронту — командующий генерал К. А. Мерецков.

Решающее значение для успеха боевых действий имел неугасимый наступательный порыв войск. В армиях велась непрерывная политическая работа. Главное место отводилось пропаганде побед Красной Армии. Командование и политорганы фронтов имели большие возможности для партийно-политического влияния на воинов. В составе Ленинградского фронта, например, было более 148 тысяч коммунистов и более 101 тысячи комсомольцев. Четверть миллиона коммунистов и комсомольцев — четверть миллиона образцовых воинов, пропагандистов и агитаторов! Это была такая великая сила, опираясь на которую командиры и политорганы готовы были выполнить самые сложные боевые задачи.

Маршал Советского Союза Г. К. Жуков: — Я горжусь, что в тот период, когда враг подошел вплотную к городу и над ним нависла смертельная опасность, мне было поручено командовать войсками Ленинградского фронта, защищавшими Ленинград.

...Хочется сказать, что в январе 1943 года по заданию Государственного Комитета Обороны мне было поручено вместе с К. Е. Ворошиловым координировать действия Ленинградского и Волховского фронтов по прорыву блокады. (Книга «Воспоминания и размышления»).

— 12 января утром тонны смертоносного металла обрушились на фашистские позиции, — рассказывает врач детской поликлиники № 1 подполковник запаса Василий Яковлевич Кузьмин. — Особенно тяжелые бои развернулись на Невском плацдарме. Наш погранотряд действовал в районе поселка Невская Дубровка. Здесь обозначился участок максимального сопротивления врага. Непрерывно шел ближний бой, неоднократно переходивший в рукопашные схватки. Фашисты в плен почти не сдавались и стреляли до последнего патрона, но хода событий это не изменило.

— Мне, врачу, и сейчас видятся раненные бойцы, их умоляющие глаза: не отправляй в госпиталь! Не мыслили они себя в то время вне передовой.

Маршал Советского Союза К. А. Мерецков: — 15—17 января воины двух фронтов упорно продолжали пробивать соединительный коридор, отвоевывая у врага метр за метром и одновременно расширяя на флангах брешь в фашистской обороне. («На службе народу»).

— Да, именно метр за метром мы расчищали родную землю от фашистской нечисти, — вступает в разговор заведующая медпунктом ТЭЦ-4 Валентина Георгиевна Дороднова. — Ненависть наша к врагу была беспредельной от увиденного. Жилые здания лежали в развалинах. Изуродованные снарядами деревья поднимали свои голые ветви к небу, словно взывая к возмездию.

И оно настигало фашистов, крушило их порядки, ка-

кой бы численности они ни были.

Помню такой эпизод. Регулярные части ушли вперед, а мы, медработники, кратчайшим путем обязаны были доставить раненых в госпиталь. Неожиданно наткнулись на засаду — из зарослей кустарника на нас пошла танка. Среди нас — ни мгновения растерянности. Берем у раненых противотанковые ружья и пореткой вступаем в бой. Подбит один танк, другой, остальные поворачивают назад.

Наши воины совершали подвиги буквально на каждом шагу. Один закрыл своим телом амбразуру дзота; другой вызвал огонь на себя; третий, израненный, не покинул поля боя, пока не был уничтожен в поле зрения последний захватчик.

Адмирал В. Ф. Трибуц:

— Флот ударами авиации, огнем корабельной и береговой артиллерии помогал Ленинградскому фронту прорывать вражескую оборону, уничтожать артиллерийские группы, а также обеспечивал его приморский фланг. («Повесть мужества»).

— Советские моряки воевали прекрасно на всех фронтах Великой Отечественной войны, — замечает главный инженер судоремзавода старший лейтенант запаса Спиридон Иванович Основин. — В обороне Ленинграда, на мой взгляд, они проявили себя особенно. Ведь боевые действия Краснознаменного Балтийского флота в 1943 году проходили в условиях, едва ли не труднейших из всех выпавших на долю балтийцев. Не рассказывать словами, как вели себя моряки во время непрерывных налетов вражеской авиации. Беспрецедентные подвиги они совершали и на берегу, когда требовалась помощь наземным войскам.

Очень значительной была помощь защитникам Ленинграда артиллерией. За «огоньком» дело никогда не стояло. Мне, радисту, приходилось много работать корректировщиком и я воочию убеждался, как существенна была помощь корабельных и береговых орудий.

Генерал-майор И. П. Журавлев:

— В предстоящей операции предполагалось максимально использовать авиацию на поле боя... Основными задачами были: подавление крупной артиллерийской группировки противника, в том числе, и артиллерии, которую противник специально выделил для варварского обстрела Ленинграда. («Авиация в наступлении»).

Зарождающаяся корректировочная авиация получила настоящее развитие при прорыве блокады, — говорит начальник конструкторского бюро механизации завода имени Дзержинского гвардии капитан запаса Петр Семенович Борисов. — Эффективность ее была очевидной. Если, например, для подавления батареи противника нужно было 450 снарядов, то с корректировкой — только 150.

16, 17 и 18 января число вылетов самолетов-корректировщиков было рекордным, как рекордной была и артиллерийская подготовка.

Нало сказать, что наша 14-я воздушная армия, которой командовал И. П. Журавлев, умело использовала длинные зимние ночи для действия ночных бомбардировщиков, а летние белые ночи — штурмовиков. Среди сплошных болот и глубоких снегов мы, его подчиненные, хорошо научились налаживать аэродромное хозяйство. Все это эффективно помогало наземным войскам громить врага.

Маршал Советского Союза Л. А. Говоров:

— Благодаря сосредоточению на участках прорыва

большого количества артиллерии и танков и стремительным действиям войск оборона врага на обоих направлениях была прорвана в первый же день наступления. Войска 67-й и 2-й ударной армий наращивали силу удара. («Незабываемые дни»).

— С этого момента наши подразделения действовали, как говорится на опережение, — вспоминает заместитель главного инженера судоремзавода старший лейтенант запаса Геннадий Константинович Задворнов. — Немцы всюду опаздывали. Мы первыми начали артоподготовку, первыми форсировали водную преграду. В памятном бою, где мне удалось подбить из зенитного орудия танк, мы тоже не дали немцам сделать выстрел по батарее. Опередили их.

Здесь сыграл большую роль наступательный порыв наших войск. Именно порыв — все делалось, как говорится, на одном дыхании. Остановить наше продвижение не могло уже ничто.

Вице-адмирал В. С. Чероков:

— Трудно переоценить значение дороги по льду Ладожского озера для обороны Ленинграда. Я не раз проезжал по ледовой трассе... («Годы и люди»).

— По заснеженной равнине шли десятки, сотни, тысячи машин, — продолжает разговор за столом старший заводской смены имени Дзержинского рядовой Николай Филиппович Качанов. — И среди них — мой верный ЗИС-5. Мы двигались по нескольким параллельным маршрутам, то строго прямо, то кружным путем, объезжая поляны и воронки от вражеских бомб и снарядов. Здесь же на льду несли свою службу зенитники, прикрывавшие огнем ледовую трассу. В продуваемых всеми ветрами палатках работали врачи, оказывая первую помощь раненым и обмороженным шоферам и дорожникам.

Все делалось спокойно, расчетливо, строго. Каждый хорошо понимал, что помогает Ленинграду, что работает на победу. Это сознание дало прекрасные результаты. Совершился прорыв, пришла победа.

Поэт Николай Тихонов:

— Люди плакали и смеялись от радости, люди смотрели сверкающими глазами, как в блеске салюта возникал из тьмы город своей непобедимой громадой. Все просторы Ленинграда освещались миллионами торжествующей радости. («Писатель и эпоха»).

— Радость победы, радость за ленинградцев осталась на всю жизнь, — вспоминает военный журналист капитан запаса М. П. Патрикеев. — Сейчас еще и еще раз многое перебираешь в памяти, перечитываешь в фронтовых блокнотах. Незначительные штрихи, а как они красноречивы по прошествии 30 лет!

М. П. Патрикеев показывает участникам встречи несколько номеров армейской газеты «Боевой натиск». Очень впечатляющи снимки того сурового времени... Советские воины в неудержимой атаке. Встреча освободителей в рабочем поселке. Еще снимок: солдаты греются у костра, на огне которого сгорает немецкий дорожный указатель: «Петербург 29 км...»

... Пройдут века, тысячелетия, а немеркнущая слава отважных защитников Ленинграда, чудо-богатырей многонациональной социалистической Родины будет вечно жить в памяти народов мира как ярчайший пример непревзойденного в истории войн мужества и героизма.

В. АНДРЕЕВА,
Ю. КОВАЛЕНКО.

НАЧАЛО ДРУЖБЫ

Когда они идут вместе, можно подумать, что это сестры. Нина — стройная девушка с живыми карими глазами, а рядом Лена — светленькая симпатичная девочка в пушистой шапочке. Они о чем-то оживленно беседуют. Нина заботливо поправляет выбившийся завиток волос своей спутницы. Глядя на них трудно поверить, что познакомились они в детской комнате милиции.

... Один в детстве мечтает стать врачом, другой учителем. А Нина хотела стать юристом. Окончила школу, и мечта детства не исчезла, а стала целью жизни. В институт Нина после школы не попала, но не опустила руки, не рассталась со своей мечтой. Поступила работать, а в свободное время ходила в детскую комнату милиции. По вечерам готовилась к экзаменам, читала больше всего о работниках милиции и воспитании.

Часто задумывалась Нина: «Почему есть трудные дети? Несовершеннолетние преступники?»

В детской комнате Нине стали давать различные поручения. Однажды она стала свидетелем такой сцены: к инспектору привели девочку. На вид ей лет 10, лицо хорошенькое, а в глазах затаилось зло. Она напоминала звереныша, который впервые увидел людей. Девочка не отвечала на вопросы, плакала, кричала.

Нина ушла домой, а мысль о девочке не выходила из головы. И когда снова пришла в детскую комнату милиции, Нина заинтересовалась ее судьбой.

Девочку звали Лена.

... Было уже темно, когда Лена постучала в одну из квартир. Женщине, которая ей открыла, сказала, что ей негде ночевать, сочинила историю об умершей матери и отце, который привел в дом чужую тетю. Женщина поверила. Пустила Лену в дом, а проснувшись утром, не обнаружила девочки и денег, которые лежали на тумбочке. Заявила в

милицию. Так Лена и оказалась в детской комнате.

Судьба Лены взволновала Нину и она стала частой гостьей в доме девочки. Не сразу стали они друзьями. На попытки Нины расположить ее к себе Лена отвечала недоверием. Училась плохо, часто обманывала родителей, учителей, Нину. Постепенно узнала Нина грустную историю девочки.

Мать Лены — женщина слабая. Личная жизнь ее сложилась неудачно. С отцом Лены она разошлась, когда девочка была совсем маленькой. Оставила ее на попечение бабушки, а сама уехала. Бабушка, считая внучку сиротой, обремененной судьбой, очень баловала Лену. Она ни в чем не знала отказа, росла капризной и эгоистичной. Потом мать вышла замуж вторично, взяла девочку к себе. Отчим не хотел воспитывать чужого ребенка, часто выпивал, а напившись, бил Лену, ругался с женой. Мать была целый день на работе и девочка оказалась предоставленной самой себе. Все это противоречило тому, что имела Лена у бабушки, и очень плохо сказалось на ее характере. Она стала обманывать, убегать из дома, воровать.

Нина понимала, что очень трудно будет найти ключик к сердцу девочки. И все-таки ласка, постоянное внимание сделали свое дело. Не проходит и дня, чтобы Нина не вспоминала о своей подшефной. То в кино с ней идут, то читают книгу, то просто гуляют. Теперь Лена сама прибегает к Нине.

Еще не все гладко в их дружбе: иногда Лена может солгать и отметки в школе не блещут, но исчезли злые искорки и недоверие в глазах девочки, она стала добрее, к ней вернулись детские заботы, радости.

Идут по улице двое, чему-то улыбаются, о чем-то спорят...

Е. ПОЗДНЯКОВА,
внештатный корреспондент.



ЛЕДОВЫЕ БАТАЛИИ.

Фото М. Бабенко.

ОБЪЯВЛЕНИЯ • РЕКЛАМА

К СВЕДЕНИЮ ТУРИСТОВ!

Балаковское экскурсионное бюро сообщает, что поезд «ЮЖНЫЙ», следующий по маршруту: БАЛАКОВО — СУХУМИ — ПЯТИГОРСК — ЕРЕВАН — ТБИЛИСИ — ГАГРА

ОТПРАВЛЯЕТСЯ

от станции Балаково **18 ЯНВАРЯ** в 15 часов 30 минут московского времени.

Балаковскому троллейбусному управлению на постоянную работу ТРЕБУЮТСЯ:

- кондукторы,
- шоферы 1—2 класса,
- электрослесари 4—5 разр.,
- слесари по ремонту троллейбусов 4—5 разр.,
- электромонтеры контактной сети 3 разр.,
- электромонтеры тяговых подстанций по ремонту оборудования 4—5 разр.,
- мойщики троллейбусов,
- уборщица производственных помещений,
- электромонтеры.

Оплата труда повременная.

За справками обращаться по адресу: троллейбусное управление, остановка 33Д, троллейбус № 1 и № 2. Отдел кадров. 5—1

Вновь организованному хозяйственному строительному участку

СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ:

- каменщики,
 - автокрановщики на краны СМК-7 и К-162,
 - шофер на автомашину ГАЗ-51.
- За справками обращаться в здание МДУ-2232 (за мясокombинатом). 3—2

Городское управление коммунального хозяйства

РЕАЛИЗУЕТ ПО БЕЗНАЛИЧНОМУ РАСЧЕТУ новый паровой котел марки ВГД-28/8 с топочным устройством под твердое топливо.

Производительность котла 0,8 т. пара в час. Рабочее давление 8 кг/см². 5—2

Балаковскому тресту общественного питания

СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ

- во вновь открывающиеся столовые:
- заведующие производством, имеющие практический опыт, повара,
- буфетчицы,
- кассиры,
- дочистчицы,
- хостессы,
- сборщицы и мойщицы посуды,
- кухонные рабочие,
- грузчики,
- уборщицы,
- прачка.

Обращаться в отдел кадров треста: улица Механизаторов, дом № 10. 5—4

Балаковскому хлебоприемному пункту

ТРЕБУЮТСЯ НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ:

- трактористы,
- электрики,
- плотники,
- разнорабочие (мужчины и женщины).

Об условиях справиться в отделе кадров Балаковского хлебоприемного пункта. Проезд автобусом с. Натальино. 5—1

Балаковской заготовительно-производственной конторе вторичного сырья

СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ:

- старший бухгалтер на правах главного,
 - шофер-заготовитель для работы на машине «Москвич-433»,
 - шоферы на грузовые машины,
 - заготовитель для работы на конном транспорте,
 - заготовители из числа пенсионеров.
- 3—1

ПМК-10 треста

«Балаковострой» ТРЕБУЮТСЯ НА РАБОТУ:

- электромонтеры,
 - дипломированные сварщики,
 - каменщики,
 - штукатуры,
 - маляры,
 - плотники,
 - бетонщики,
 - подсобные рабочие,
 - мастер-гидротехник.
- Обучение специальностям организовано на предприятии. Адрес: ПМК-10, проезд автобусами № 7, 2, 12, троллейбус № 1, 2. Остановка «Хлебозавод». 10—1

Балаковскому грузовому автотранспортному предприятию

СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ НА РАБОТУ:

- шоферы на карбюраторные и дизельные автомобили,
 - автослесари,
 - тракторист на К-700,
 - газоэлектросварщики,
 - автоэлектрики,
 - мастер-строитель,
 - опытные автомеханики,
 - старший бухгалтер,
 - смазчицы.
- Работающие в АТП могут учиться на курсах шоферов 3 класса при АТП, без отрыва от производства, бесплатно.

Обращаться: отдел кадров. Проезд автобусом № 7. 5—1



17 января.
10.30 — Новости. 10.45 — Для школьников. «Творчество юных». Концерт. 11.15 — «Самые красивые корабли». Художественный телефильм. Вторая серия. 12.30 — Чемпионат СССР по фигурному катанию. (Запись). 17.15 — «Формирование земной поверхности». Учебная передача по географии. 17.40 — «О братьях наших меньших». 18.10 — «Сугартине». Фильм-концерт. 18.30 — Для детей. «Выставка Буратино». 19.00 — Новости. 19.10 — «Труд творческий, труд созидательный». Телепередача. 19.40 — Музыкальная афиша. 20.45 — Л. Леонов. «Золотая карета». Спектакль Московского драматического театра. В антракте (22.00) — «Время». 23.30 — Новости.

18 января.
10.30 — Новости. 10.45 — Для детей. «Выставка Буратино». 11.15 — Животноводство — ударный фронт. 11.30 — Л. Леонов. «Золотая карета». Спектакль Московского драматического театра. 13.45 — «Человек и его дело». Телеочерк. 15.45 — «Н. Г. Чернышевский». (Учебная передача по литературе). 17.15 — Для школьников. Концертный зал телестудии «Орленок». 18.00 — «900 незабываемых дней». Документальный фильм. 19.00 — Новости. 19.10 — Ленинский университет миллионеров. «КПСС и развитие социалистического многонационального государства». 19.40 — «Читает Д. Журавлев». Премьера художественного телефильма. Первая серия. 20.10 — Играет камерный ансамбль «Боян». 20.35 — Впервые на телеэкране ЦТ. «За рекой — граница». Художественный фильм. 22.00 — «Время». 23.30 — «А ну-ка, деvушки!». 24.00 — Новости.

В КИНОТЕАТРАХ

Россия.
17—18 января. **ПОВЕСТЬ О ЧЕКИСТЕ** — в 9, 13, 17 часов. **СХВАТКА** — в 11, 15, 19-15, 21-15. 20 лет ВЛКСМ. Большой зал. 17—18 января. **ЖДЕМ ТЕБЯ, ПАРЕНЬ** — в 9, 11, 13, 15, 17, 19-15, 21-15.
Малый зал.
17—18 января. **НАЙДИ МЕНЯ, ЛЕНЯ** — в 10, 12, 14 часов. **ВИРИНЕЯ** — в 16, 18, 20 часов.
Октябрь.
17—18 января. **ЗОЛОТОЙ КЛЮЧИК** — в 9, 10-40. **А ЗОРИ ЗДЕСЬ ТИХИЕ...** (две серии) — в 12-20, 16 часов. **ЖЕНЩИНЫ И БЕРСАЛЬЕРЫ** — в 19-30, 21-10.
Космос.
17—18 января. **МАЙСКАЯ НОЧЬ ИЛИ УТОПЛЕННИЦА** — в 9 часов. **ТОЛЬКО ТЫ** — в 11, 13, 15, 17, 19, 21 час.
Клуб «Гидростроитель».
17 января. **МОГИЛА ЛЬВА** — в 18, 20 часов.



ОБЩАЯ ЗАБОТА

Красивые газоны были разбиты этим летом около промтоварного магазина по улице Комарова, 152. Прохожие, проходя мимо, любовались ими и удивлялись, что зелень так быстро прижилась, особенно в такое лето, жаркое, сухое.

Но прошли лето и осень, выпал снег. И люди стали ходить по этим газонам, забыв, что ходят по молодым зеленым насаждениям, которые в зимой нужно хранить и беречь, чтобы летом снова любо-

ваться их красотой. Обидно особенно, что рядом, пройдя только лишь метр-полтора в сторону, находится тротуар.

Общественности города и всем его жителям нужно обратить серьезное внимание на охрану зеленых насаждений. Можно создать контрольные посты, чтобы периодически наблюдать за состоянием зеленых насаждений в каждом районе города.

Л. ГУРЬЯНОВА.

ЧЬЕ ЖЕ ДЕЛО?

Почти в каждом селе есть магазин или ларек для продажи хозяйственных товаров. Есть такой ларек и в селе Красный Яр (сельпо совхоза «Волгарь»). Но частенько там нет того, что требуется для хозяйства.

Еще год назад я заказал чайник (простой или электрический), подпилоч, топорики, мотыгу, садовое шило. И по сей день мой заказ не выполнен. Спросил продавца М. Д. Погодину: «Когда же я смогу

приобрести заказанное?» Но получил не очень любезный ответ: «Ваш заказ не удовлетворен потому, что всего этого нет на базе. Когда будет? Не знаю. Это не мое дело. А чье же?»

А. ЗАКАМСКОВ.

РЕДАКТОР
В. Д. ДЕЛАШИНСКИЙ.